



## سوال

(41) بھینس کی قربانی کا مسئلہ

## جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

کیا بھینس کی قربانی قرآن و سنت سے ثابت ہے؟ (ایک سائل لاہور)

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

وعلیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

قربانی کے بارے میں ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

وَلِكُلِّ أُمَّةٍ جَعَلْنَا مَنَاسِكًا لِّذِكْرِ اسْمِ اللَّهِ عَلَىٰ مَا رَزَقْنَاهُمْ مِنْ بَيْتِئِنَّةِ الْاَنْعَامِ ... ۲۴ ... سورة الحج

"اور ہم نے ہر امت کے لیے قربانی کی جگہ مقرر کی تھی تاکہ جو جانور اللہ تعالیٰ نے ان کو مویشی چوپالیوں میں سے دے دیا ہے ان پر اللہ کا نام ذکر کریں۔"

اس آیت کریمہ میں قربانی کے جانوروں کے لیے بَيْتِئِنَّةِ الْاَنْعَامِ کے الفاظ ذکر کیے ہیں اور انعام سے مراد یہاں پراونٹ، گائے اور بھیر بھری ہیں جن کی تشریح قرآن پاک کی دوسری آیت کریمہ سے ہوتی ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

وَمِنَ الْاَنْعَامِ عَمَلَةٌ وَفَرَسًا لِّمَنْ رَزَقْنَاهُ وَاللَّهُ لَا يَتَّبِعُ اَخْلَاطَ الشَّيْطَانِ اِنَّكُمْ عَدُوٌّ مُّبِينٌ ۱۴۲ عُرْيَانَةً اَوْ رُجُلًا مِنَ الْعَنَانِ اَشْتَيْنِ وَمِنَ الْمَعْرَاشَتَيْنِ قُلَّ، الذَّكْرَيْنِ حَرَمٌ اُمُّ الْاَيْتِيْنِ اَنَا اَشْتَمَلْتُ عَلَيْهِ اَرْحَامُ الْاَيْتِيْنِ نَبِيُوْنِ يَعْلَمُ اِنْ كُنْتُمْ صَادِقِيْنَ ۱۴۳ ... سورة الانعام

"اور مویشی میں اونچے قدم کے اور بھوٹے قدم کے (پیدل کیے)، جو کچھ اللہ نے تم کو دیا ہے کھاؤ اور شیطان کے قدم بقدم مت چلو، بلاشک وہ تمہارا صریح دشمن ہے (142) (پیدل کیے) آٹھ زو مادہ یعنی بھیر میں دو قسم اور بھری میں دو قسم آپ کہیے کہ کیا اللہ نے ان دونوں زوں کو حرام کیا ہے یا دونوں مادہ کو؟ یا اس کو جس کو دونوں مادہ پیٹ میں لئے ہوں؟ تم مجھ کو کسی دلیل سے تو بتاؤ اگر سچے ہو"

اس آیت کریمہ سے معلوم ہوا کہ انعام کا اطلاق اونٹ گائے اور بھیر بھری پر ہوتا ہے۔ امام قرطبی رحمۃ اللہ علیہ "بَيْتِئِنَّةِ الْاَنْعَامِ" کی تشریح میں رقم طراز ہیں۔

"انعام سے مراد یہاں اونٹ، گائے اور بھیر بھری ہے اور "بَيْتِئِنَّةِ الْاَنْعَامِ" سے مراد انعام ہی ہے یہ اسی طرح ہے جیسے آپ کہتے ہیں صلاۃ الاولیٰ اور مسجد الجامع۔"



(تفسیر قرطبی: 12/30)

نواب صدیق حسن خان رقم طراز ہیں۔

"انعام کی قید اس لیے لگائی گئی کہ قربانی انعام کے سوا اور کسی جانور کی درست نہیں اگرچہ اس کا کھانا حلال ہی ہو۔" (ترجمان القرآن ص 741)  
مزید فرماتے ہیں۔

"بیتہ الانعام" سے اونٹ اور گائے اور بکری مراد ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے سورۃ الانعام میں مفصل بیان فرمایا۔" (ترجمان القرآن ص 727)  
مذکورہ آیت کی تفسیر میں قاضی شوکانی رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں۔

"وفیہ اشارة الى ان القربان لا یحون الا من الانعام دون غیرہا"

(فتح القدر 3/452)

"اس میں اشارہ ہے کہ انعام کے علاوہ دوسرے جانوروں کی قربانی نہیں ہوتی۔"

انعام کی تشریح میں فرماتے ہیں۔

"وہی الابل والبقر والغنم" (فتح القدر 3/451)

"اور وہ اونٹ، گائے اور بھیر بکری ہیں۔"

مذکورہ آیت کریمہ کی تفسیر سے معلوم ہوا کہ "بیتہ الانعام" سے مراد اونٹ، گائے اور بھیر بکری ہیں اور انہی کی قربانی کرنی چاہیے۔ بھینس ان چار قسم کے چوپایوں میں نہیں۔ علامہ سید سابق رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں:

"ولا یحون الا من الابل والبقر والغنم، ولا تجزئ من غیر ہذہ الثلاث لیتول اللہ سبحانہ ((لینذروا انعم اللہ علی ما رزقتم من بیتہ الانعام))"

"قربانی اونٹ، گائے اور بھیر بکری کے علاوہ جائز نہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وہ یاد کریں اللہ تعالیٰ کا نام اس چیز پر جو اللہ نے انہیں مویشی چوپایوں میں سے عطا کیا۔"

یہی موقف حافظ عبد اللہ محدث روپڑی رحمۃ اللہ علیہ نے فتاویٰ الجہد 2/426 میں اختیار کیا ہے فرماتے ہیں بعض نے جو یہ لکھا ہے۔ الجاموس: نوع من البقر یعنی بھینس گائے کی قسم ہے یہ بھی اسی زکاة کے لحاظ سے صحیح ہو سکتا ہے ورنہ ظاہر کہ بھینس دوسری جنس ہے۔ احناف کے ہاں بھینس کی قربانی کی جاسکتی ہے اور یہ بقر میں داخل ہے ہدایہ کتاب الاضحیہ 4/359) بیروت میں ہے۔

"ویدخل فی البقر الجاموس لانہ [ص: 92] من جنسہ"

"گائے میں بھینس داخل ہے اس لیے کہ یہ گائے کی جنس سے ہے۔"

فتاویٰ ثانیہ 1/810- میں لکھا ہے۔ جہاز میں بھینس کا وجود ہی نہ تھا پس اس کی قربانی نہ سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہوتی ہے نہ تعامل صحابہ کرام رضوان اللہ



منہم اجمعین سے ہاں اگر اس کو جنس بقر سے مانا جائے جیسا کہ حنفیہ کا قیاس ہے (مافی البدایہ) یا عموم "بِیْمَةِ الْأَنْعَامِ" پر نظر ڈالی جائے تو حکم جواز قربانی کے لیے یہ علت کافی ہے از مولانا ابو العلاء نظر احمد کسوانی۔ آئمہ اسلام کے ہاں جاموس (بھینس) کا جنس بقر سے ہونا مختلف فیہ ہے مبنی بر احتیاط اور راجح یہی موقف ہے کہ بھینس کی قربانی نہ کی جائے بلکہ مسنون قربانی اونٹ، گائے اور بھیر بکری سے کی جائے جب یہ جانور موجود ہیں تو ان کے ہوتے ہوئے مشتبہ امور سے اجتناب ہی کرنا چاہیے اور دیگر بحث و مباحث سے بچنا ہی اولیٰ و بہتر ہے۔

مداماعزہ ذی والتداعلم بالصواب

## آپ کے مسائل اور ان کا حل

جلد 2 - کتاب الاضحیۃ - صفحہ نمبر 334

محدث فتویٰ